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Vážení spoluobčané,

přejeme vám, ať je léto pro každého z vás naplněno sluníčkem a tep-
lými dny, ať si užijete báječnou dovolenou s rodinou či přáteli - doma 

nebo v zahraničí, a načerpáte novou energii pro další pracovní dny.

Děti ať udělají radost rodičům krásným vysvědčením a  vytoužené 
prázdniny nechť jsou pro ně plné zážitků, nových kamarádů a neoby-

čejných setkání.

Irena Babicová, starostka                     Martin Čajánek, místostarosta

Foto: redakce

 Vítej léto!
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V roce 2005 se na OÚ v Bašce ob-
rátil vnuk Algašoviče Petra Petrovi-
če, Petr Fědorovič Staršinov s žádostí 
o podání zprávy o osudu svého dědy. 
Bylo mu sděleno, že podle dokumen-
tu ověřeného ruskými vojenskými 
úřady zahynul při osvobozovacích 
bojích o Bašku 4.5.1945.

Podařilo se nám dohledat po více 
než deseti letech dopis pana Slaniny, 
který odeslal do ruské Samary a po-
dal emotivní svědectví, které přibli-
žuje atmosféru květnových dnů roku 
1945. Bohužel tento dopis zůstal bez 
odpovědi. 

V Bašce dne 1. května 2007

Vážený Petře Fědoroviči Staršinove
Jsem trošku na rozpacích a uvažuji, jak 

vlastně mám začít, zda se mi vůbec podaří 
správně přiblížit události nezapomenutel-
ných májových dnů roku 1945, ve vzpo-
mínce na konec války a  osvobození mé 
rodné vesnice, která možná poodhalí to, 
co je skryto již za oponou mnoha desetiletí 
a týká se asi osudu i Vašeho dědečka, rudo-
armějce a našeho osvoboditele.

„Jak vlny moře dnové plynou, noc stří-
dá ráno, večer den a Luna Slunce nad kra-
jinou, bez konce bývá moře jen.“ Nevím, 
zda se mi povedlo úplně správně citovat 
verše, které jsem bezmála před sedmatři-
ceti lety slyšel recitovat u příležitosti teh-
dy 25. výročí osvobození Českosloven-
ska chrabrou Rudou armádou, ale dnes, 
kdy uplynulo od slavných májových dnů 
roku 1945 již šedesát dva let, se mi zno-
vu a znovu jejich slova vracejí a vybavují 
se vzpomínky na události těchto několika 
málo květnových dnů, jež se mi hluboce 
vryly do paměti.

Psal se 2. květen 1945. Můj otec byl 
v této době v Bašce obuvníkem a já měl za 
několik týdnů dosáhnout již šesti let. Podle 
záznamu naší obecní kroniky bylo májové 
odpoledne, krátce po 14. hodině, když se 
u nás ve vesnici objevili první osvobodite-
lé, Rudoarmějci a vzpomínám si, že přijel 
s  nimi i  tank, který zastavil zrovna před 
domkem mých rodičů. Z  tanku vyskočil 
tankista a přehoupl se přes dřevěný plot do 
naší zahrádky. Matka tehdy pěstovala na 
zahrádce bílé narcisy, jež v trsech tam hus-
tě rostly. Rudoarmějec dýkou bílé narcisy 
rychle zkosil, posbíral do kytice a přehoupl 
se zase zpátky. Poté tank vjel do zahrádky 

a  tankista mi kytici bílých narcisů podal, 
vzal mne do náruče, posadil se se mnou 
na schůdky vedoucí do otcovy ševcovské 
dílny, začal mne houpat a  zpíval nějakou 
písničku. Škoda, že nevím jakou, čas za-
vál mi už její slova i  melodii. Samotnou 
událost si však stále velmi živě vybavuji, 
a pokud budu žít, na ni nezapomenu. Ani 
na zakrvácená chodila rudoarmějců, která 
jsem spatřil, když se zuli a otec jim opra-
voval poškozenou vojenskou obuv.

Začal boj o Bašku, trval bezmála tři dny 
a  skončil jejím osvobozením. Vesnice té-
měř z  poloviny ale vyhořela. V  průběhu 
boje tank z naší zahrádky odjel, a tak jsme 
jej ztratili z očí. Po osvobození byla všu-
de vidět ve tvářích občanů veliká radost 
i úleva z konce válečných hrůz, přes škody 
i strach, který musili prožít.

Několik hodin po osvobození, tedy krát-
ce poté, jsem s  rodiči procházel místem 
boje. Na malé loučce podél potůčku (za-
hrada občana Kimla), jsme tehdy spatřili 
zasažený sovětský tank. Jeho vrak byl pak 
po válce za nějakou dobu odstraněn, jen 
část rozbitého tankového pásu ještě dlou-
há léta na místě zůstávala a ležela zarostlá 
v trávě. Osádka tanku, osmnáctiletá černo-
vlasá řidička a dva další tankisté, zahynu-
la v osvobozovacím boji, ale jejich jména 
jsme bohužel neznali. Stali se tak pro nás 
bezejmennými hrdiny.

Léta dále plynula a stále jsem marně pře-
mýšlel, kam osud asi zavál mého „tankis-
tu-osvoboditele“, jistě dobrého a  milého 

člověka. Až v září 2005, v „Mikroregionu 
Frýdlantsko – Beskydy“ – zpravodaji pro 
třináct obcí našeho regionu, mne zaujal 
článek „Dopis z ruské Samary nezůstal bez 
odpovědi“.

A tak jsem po mnoha letech zjistil, že 
jeden z  členů hrdinné osádky sovětského 
tanku by mohl být můj „tankista-osvobo-
ditel“, dobrý a velký ruský člověk s chrab-
rým srdcem“ již ale se jménem – ALGA-
ŠOV PETR PETROVIČ.

Chci i přes závoj uplynulých let ze srd-
ce poděkovat a  hluboce se sklonit před 
hrdinstvím a  památkou Petra Petroviče 
Algašova, tankisty slavné Rudé armády, 
jenž přinesl tu nejdražší a  nejvyšší oběť, 
svůj život, abychom my a naše děti mohli  
v míru a šťastně žít a pracovat. Chci podě-
kovat všem dalším jeho spolubojovníkům, 
kteří spí svůj věčný sen v naší zemi a i těm, 
jež přežili a přinesli nám svobodu.

Tolik k  oné vzpomínce, jež mi dlouho 
nedávala spát a jen doufám, že jsem Vám 
touto malou životní epizodou alespoň troš-
ku pomohl poodhalit závoj času, ryzí cha-
rakter a hrdinství Vašeho dědečka.

Vážený Petře Fědoroviči Staršinove. 
Oběť, kterou přinesl Váš dědeček, nebyla 
marná a nebude nikdy zapomenuta.

S úctou a poděkováním i Vám
Milan Slanina

Staršinov Petr Fědorovič
Ul. Karla Marxe, dům č. 6, byt 83
443030 - Samara - Ruská republika

Dopis pana Milana Slaniny do ruské Samary
vzpomínka

Kimlova zahrada, květen 1945
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválených na 106. - 108. schůzi v ob-
dobí od 17. 04. 2018 – 02. 05. 2018.

Rada obce Baška schválila
hh cenovou nabídku na dodávku elektrické 
energie. 180401/2018 na období 2018 
- 2019 od společnosti iNEGT SOLU- 
TIONS s.r.o. ze dne 18. 4. 2018.

Rada obce souhlasila 
hh s plánovanými opravami v  budovách  
školek - Baška 383 a Kunčičky u Bašky 
130 v průběhu hlavních prázdnin r. 2018.

hh s povolením konání akcí: Baškohrátky 
2018 (12. ročník),  a bezplatným využi-
tím areálu přehrady Baška pro Bašťan-
ský spolek  na den 11. 08. 2018 a dny 
nezbytně nutné pro její zorganizování; 
Gulášfest 2018, na den 25. 08. 2018.

hh s úhradou pronájmu tělocvičny v  bu-
dově Baška č.p. 240 každou sobotu od 
9.00 do 11.00 hod. na dobu určitou do 

31. 12. 2018 za účelem sportovního vy-
žití mladých florbalistů.

hh s bezúplatnou výpůjčku Kulturního 
domu Baška na akci: Mezinárodní festi-
val pěveckých sborů Baška 2018 (MFPS 
Baška) ve dnech 10.-13.5.2018, žadatel: 
LSPS Baška.

Rada obce rozhodla 
hh o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpoč-
tu obce Baška Českému svazu včelařů, 
z.s., základní organizaci Baška, zastou-
pený předsedou Bc. Martinem Carbolem 
na dofinancování projektu „Podpora mlá-
deže včelařského kroužku Baška“ ve výši 
22.700,- Kč. Zároveň RO rozhodla o uza-
vření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
neinvestiční dotace č. 30/2018 mezi obcí 
Baška a Českým svazem včelařů, z.s., zá-
kladní organizace Baška.

hh povolit výjimku z nejvyššího počtu dětí 
v  Mateřské škole Baška a  Mateřské 
škole Kunčičky u Bašky pro školní rok 
2018/2019.

hh o uzavření smlouvy o dílo na realizaci 
veřejné zakázky malého rozsahu „Do-
dávka vybavení a nábytku pro dětskou 
skupinu – Rekonstrukce a zateplení bu-
dovy Hodoňovice č.p. 100“ mezi obcí 
Baška a fa BENJAMÍN s.r.o.

Rada obce vzala na vědomí 
hh informaci o  omezení provozu Základ-
ní školy a Mateřské školy Baška, p. o. 
v průběhu hlavních prázdnin r. 2018.

hh informaci o výběru finančně nejvýhod-
nější cenové nabídky fy SAPEKOR 
s.r.o. na dodávku a montáž herních prv-
ků pro Dětské hřiště – přehrada Baška. 
RO pověřuje starostku obce v  souladu 
s  interní směrnicí č. 2/2016 k  podpisu 
Smlouvy o  dílo mezi obcí Baška a  fa 
SAPEKOR s.r.o., na realizaci dodávky 
a montáže herních prvků Dětské hřiště- 
přehrada Baška za cenu 819 647 Kč bez 
DPH tj. 991 722,87 Kč s DPH. 

Z Usnesení RO Baška vypsal: 
Martin Čajánek

Výběr z usnesení Rady obce Baška
z radnice

Omluva
V letošním květnovém Zpravodaji Bašky došlo v textu, který uváděl jména obětí II. světové války, k záměně 

jména. Správné znění je František Tomášek z Hodoňovic místo uvedeného František Tománek. Za tuto nepřes-
nost se omlouvám.  František Vaníček

Dětskou skupinu zřizuje a  bude provo-
zovat Obec Baška. Dětská skupina bude 
zajišťovat pravidelnou péči o  Vaše malé 
děti ve věku od 1 do 4 let. Provoz bude 
zahájen letos v září, a to v počtu do 10 dětí. 
Bude-li však o umístění dětí v tomto před-
školním zařízení větší zájem, plánujeme 
kapacitu dětské skupiny navýšit. 

Jistě víte, že budova bývalé hodoňovické 
školy dostala nový kabát a právě zde, bude 
mít dětská skupina své zázemí. Zrekonstru-
ované prostory jsou přizpůsobené potřebám 
malých dětí, od nového sociálního zařízení, 
přes vybavení novým nábytkem i hračkami. 

Vše bude vyhovovat přísným hygienickým 
nárokům, aby Vaše děti byly v příjemném 
a bezpečném prostředí. K tomu samozřejmě 
přispějí kvalifikované chůvy „tety“, které se 
budou Vašim dětem věnovat po celou dobu 
jejich pobytu. Nápomocná bude i paní ku-
chařka, která bude dětem vydávat svačinky 
i obědy. Strava pro děti bude zajištěna pro-
střednictvím školní kuchyně v  bašťanské 
školce, odkud bude denně přivážena. Dět-
ská skupina bude využívat i přilehlou zahra-
du s několika hracími prvky. 

Dětská skupina bude otevřena v pracovní 
dny v týdnu vždy od 6:30 do 17:00 hodin. 

Projekt dětské skupiny má pomoci ro-
dičům s péčí o dítě, chtějí-li se po „ma-
teřské“ vrátit zpět do práce a na školku 
je ještě brzy. Dětská skupina je určena 
pro rodiče, kteří jsou výdělečně činní. 
Pak je pro ně důležitou informací to, že 
zaplacenou úhradu za docházku budou 

moci uplatnit jako nárok na slevu na 
dani z příjmu. 

Současně Vás zveme  
na 2. června, kdy při příležitosti 

„Dne dětí“ v Hodoňovicích  
pro Vás pořádáme  

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ! 
Přijďte si s dětmi prohlédnout  

připravené prostory.

hh Máte další otázky?
hh Máte zájem o místo v dětské skupině?
hh Neváhejte nás kontaktovat na tel. č. 558 
445 217.

hh Sledujte stránky obce www.baska.cz, 
připravujeme zde odkaz pro dětskou 
skupinu, kde najdete všechny potřebné 
informace a dokumenty ke stažení. 

hh Obecné informace o  dětských skupi-
nách naleznete na www.dsmpsv.cz

Obec Baška otevírá DĚTSKOU SKUPINU  
v Hodoňovicích
oznámení



Zpravodaj obce BaškaZpravodaj obce Baška

4

Místní poplatek za odpady dle Obecně 
závazné vyhlášky č. 2/2015 „o místním 
poplatku za provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a  odstraňování komunálních odpadů“ se 
blíží ke splatnosti: 30. 6. 2018.

Poplatek můžete hradit osobně na poklad-
ně obecního úřadu v hotovosti, nebo kartou 
prostřednictvím platebního terminálu. 

Jestliže Vám nevyhovuje doba úředních 
hodin a  nemáte čas se dostavit osobně, 

lze poplatek uhradit převodem na účet  
č.: 1682044389/0800. Na svůj osobní va-
riabilní symbol se můžete dotázat telefo-
nicky na čísle 558 445 212, nebo mailem: 
v.kvicalova@baska.cz. 

Poplatek zůstává již šestým rokem ve 
stejné výši a  to 650 Kč na osobu a  rok. 
Občané, s  průkazem ZTP/P (nutné dolo-
žit) a občané, kteří v tomto roce dosáhnou  
70 let, platí za odpady 50% z celkové část-
ky, tj. 325 Kč za rok.

V případě osvobozených občanů (studen-
ti, poplatníci žijící déle než 6 měsíců mimo 

své trvalé bydliště) – viz vyhláška č. 2/2015 
čl. 6 je potřeba každým rokem doložit po-
tvrzení, že nadále trvá důvod osvobození. 

Viera Kvíčalová, pokladní OÚ Baška

Než omezovat sousedy, když napouští-
te bazén ze sítě, je rychlejší, efektivnější 
a výhodnější nechat si dovézt vodu cis-
ternou vodárenské společnosti  

Místo zdlouhavého napouštění zahradní-
ho bazénu z vodovodní sítě, které s sebou 
může přinést řadu nepříjemností, si mohou 
lidé nechat dovézt vodu cisternou Severo-
moravských vodovodů a kanalizací Ostra-
va až domů. Vodárenská společnost v  le-
tošním roce zjednodušila a  zpřehlednila 
cenovou politiku této služby. Proces bude 
výrazně rychlejší a nedotkne se negativně 
okolních odběratelů. 

Opatrnost je na místě také v případě na-
pouštění bazénu ze studny. Je vhodné si 
nechat provést rozbor v  laboratoři, zda je 
voda ke koupání vhodná. 

Teplé jarní počasí a blížící se léto v le-
tošním roce uspíšilo napouštění zahrad-
ních bazénů. V  jejich množství na počet 
obyvatel je Česká republika evropským 
lídrem. Bazénů u domů v našich městech 
a  vesnicích s  rozšiřující se zástavbou do 
krajiny stále přibývá. Jak správně postupo-
vat a které zásady dodržovat, aby se lidé 
vyhnuli zklamání v podobě zakalené vody 
nebo předešli problémům ve vodovodní 

síti? Je efektivní napouštět bazén ze sítě, 
nebo je lepší svěřit celý proces do rukou 
profesionálů?

„Problémy mohou přijít v momentě, kdy 
se rozhodne větší množství odběratelů v lo-
kalitě napouštět prostřednictvím přípojky 
bazén ve stejný čas, a lidé ho chtějí mít navíc 
napuštěný co nejrychleji. Při náhlém zvýšení 
odběru může dojít ke změnám hydraulických 
poměrů vyvolaným vysokou rychlostí prou-
dění vody v potrubí. To má za následek uvol-
ňování usazenin a zákal vody, který se může 
dostat do poměrně širokého okolí. Nárazové 
odběry mohou také způsobit pokles tlaku 
vody. To se negativně projeví u ostatních od-
běratelů, kteří můžou být omezeni v odběru 
ze sítě,“ říká ředitel vodovodů společnosti 
SmVaK Ostrava Milan Koníř.

Nepříjemným situacím lze předejít do-
držováním několika základních pravidel. 
Bazén je vhodné napouštět pozvolna, klid-
ně několik dnů a  ideálně mimo odběrové 
špičky. Nejlépe přes noc ve všední den.

„Existuje ale elegantnější, rychlejší 
a pohodlnější řešení. Když si lidé nechají 
dovézt vodu do bazénu cisternou, vyhnou 
se nepříjemnostem, které by mohly nastat. 
Budou mít navíc jistotu, že nebudou nijak 
omezovat své sousedy – předejdou tím pří-
padným sousedským sporům. V  loňském 
roce jsme ke spokojenosti našich odběra-
telů napustili více než sto bazénů. Nejak-
tivnější byli v tomto ohledu lidé na Opav-
sku,“ vysvětluje Koníř. 

Zájemci o  dovoz vody k  naplnění své-
ho bazénu a autocisterny se mohou obrátit 
na zákaznickou linku SmVaK Ostrava 800 
292 400, kde jim budou poskytnuty detail-
ní informace o  možnosti dodávky a  ceně 

dle parametrů bazénu. Linka je bezplatná 
a je v provozu v pracovní dny od půl osmé 
ráno do osmi hodin večer.

Cena za napuštění se odvíjí od vzdále-
nosti od nejbližšího střediska SmVaK Os-
trava, které službu poskytuje, a objemem 
bazénu. V případě, že je možné bazén na-
vézt jednou cisternou, činí cena do vzdále-
nosti deseti kilometrů 1140 korun.

Opatrnost je na místě také v případě, že si 
lidé napouštějí bazén ze své studny. Je žá-
doucí si nejdříve nechat ve specializované 
laboratoři prověřit, zda je voda ke koupání 
vhodná. Obrátit se je možné například na la-
boratoře společnosti Aqualia infraestacturas 
inženýring (www.ai-inzenyring.cz). 

„Kromě základních chemických ukaza-
telů, jako jsou hodnota pH nebo tvrdost 
vody doporučujeme sledovat i bakteriální 
znečištění, které by mohlo být příčinou 
nepříjemných kožních či zažívacích pro-
blémů. V případě vyšší tvrdosti vody také 
dochází k reakci s prostředky k dezinfekci 
vody a  mohou se vysrážet některé kovy. 
To má za následek nejen tvorbu vodního 
kamene a povlaků na stěnách bazénů, ale 
třeba i nevzhlednou barvu vody,“ říká ve-
doucí laboratoří společnosti Aqualia infrae- 
structuras inženýring Lucie Chlebková.

Kontakt: 
Mgr. Marek Síbrt, mluvčí
Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava a.s.
28. října 1235/169, Mariánské Hory, 
709 00 Ostrava.
tel. 725 500 509
e-mail marek.sibrt@smvak.cz
www.smvak.cz

Blíží se splatnost poplatku za odpady  
za kalendářní rok 2018

Předejděte sousedským sporům.  
Nechte si napustit bazén rychle a pohodlně! 

upozornění

informace
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Milí občané obce Bašky, Kunčičky 
u Bašky a Hodoňovice, 

úvodem bychom vás rádi upozornili na 
několik bezpečnostních rizik, se kterými 
byste se mohli v nadcházejícím období se-
tkat.

V mnoha případech se jednalo a  jedná 
o námi zjištěné dopravní přestupky. Při ře-
šení dopravy v obci Baška jsme přistupovali 
mírněji. Razantnější jsme pak byli při poru-
šení zákazu vjezdu v Hodoňovicích u stájí, 

či zákazu vjezdu na lávce přes řeku v Hodo-
ňovicích na Kamenci a Zóny zákazu stání 
taktéž v Hodoňovicích na Kamenci, na kte-
rá si opakovaně stěžují místní občané. Opět 
se budeme na porušování těchto dopravních 
značení zaměřovat stále více a více, jelikož 
občané, ať už místní či okolní, neustále ig-
norují toto dopravní značení. 

Další část našich zjištění se týká přede-
vším porušování veřejného pořádku, a  to 
zejména porušení obecně závazné vyhláš-
ky o  volném pohybu psů zvláště na pře-
hradě Baška. Dochází zde k  velmi časté-

mu výskytu volně pobíhajících psů. Tímto 
bychom chtěli občany upozornit, aby své 
psy měli na vodítkách a  uklízeli po nich 
jejich exkrementy, v  opačném případě za 
porušení této vyhlášky mohou být na místě 
pokutováni.

Především v letních měsících se opět za-
měříme na častější kontroly v oblasti ko-
lem kempu a chatové oblasti na přehradě.

K naší činnosti bychom rádi připomněli 
dohled na přechodu pro chodce v ranních 
hodinách.

Strž. Kmošťáková a strž. Dziak

Městská policie to s námi myslí dobře…
informace

Bezplatné poradenské služby poskytované právníkem Obce Baška 
JUDr. Vladimírem Medkem, které probíhají každé pondělí v měsíci od 
15.30 hodin na OÚ Baška, se o prázdninách z důvodů čerpání dovo-
lených nekonají. Poslední právní poradny s JUDr. Medkem mohou 
občané využít ještě  4. 6. 2018 a pak až v září - začínáme 3. 9. 2018.

JUDr. Vladimír Medek

Právní poradna

Poradenské služby, které poskytuje bezplatně každou první středu v měsíci od 15.30 ho-
din na OÚ Baška Městská policie, končí v 1. pololetí 6. 6. 2018. O prázdninách policejní 
poradna není. Po prázdninách máte možnost přijít se svými dotazy ve středu 5. 9. 2018.

Policejní poradna

Důrazně žádáme občany o respektování pravidel odkládání biologického odpadu – trávy, která patří do 
rozmístěných kontejnerů v obci, zatímco větve (nikoli vykácené celé stromy a pařezy!) vedle kontejne-
ru. V případě větších objemů můžete využít přímo sběrný dvůr v jeho provozních hodinách.
Děkujeme za pochopení. Obecní služby Baška

Takto určitě NE!

VÝZVA
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Ve dnech 11.-13.5.2018 uspořádal Laš-
ský pěvecký sbor Baška ke vzpomínce na 
spolupráci s Eduardem Hakenem 5. ročník 
Mezinárodního festivalu pěveckých sborů. 
Záštitu nad festivalem převzala mj. i dcera 
Mistra Eduarda Hakena Marie Hakenová – 
Ulrichová, která do Bašky přijela se svým 
chotěm Jindřichem Ulrichem.

Zúčastnila se všech festivalových kon-
certů, s dirigenty všech deseti zúčastněných 

sborů festivalu přišla i na setkání se starost-
kou obce Baška Irenou Babicovou. Své nad-
šení nad výkony zpěváků, dirigentů, ale i nad 
perfektní organizací festivalu neskrývala, 
mnohokrát svůj obdiv projevila na veřejnosti 
a zapsala se i do Pamětní knihy obce Baška.

„Věřím v  pokračování tohoto festivalu, 
protože má hloubku a  své kouzlo…“ po-
dotkla Marie Hakenová-Ulrichová.

Redakce Zpravodaje 

Mezinárodní festival pěveckých sborů
z kultury

Ve čtvrtek 17. května 2018 jste měli mož-
nost shlédnout na TV NOVA v  soutěžním 
pořadu Co na to Češi tým BAŠKY, který 
reprezentovali pod staročeským názvem 
„Ovce“ - Hanka Poledníková, Lenka Fili-
pová, Libor Blahut, Lenka Sanitrová a Da-
vid Blahut. Vedli si dobře, ale štěstí jim 
kominík, na kterého byla poslední otázka, 
nepřinesl.� Foto: archiv týmu „Ovce“

„Co na to Češi“
televizní soutěž
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Starostka obce Baška Irena Babicová 
ocenila bašťanské dárce krve. 18. dubna 
2018 si je pozvala do své kanceláře, aby 
jim poděkovala za jejich vysoce humánní 
přístup k životu, za to, že darují krev a tím 
pomohou zachránit životy spoustě lidí.

„Krev je jistě tou nejcennější tekutinou 
na světě, kterou nelze ničím nahradit. Da-
rování krve je jedinečným darem člověka 
člověku a jsem ráda, že k tomu přispívají 
i občané Bašky,“ řekla ve své krátké úvod-
ní řeči Babicová.

Český červený kříž, oblastní spolek ve 
Frýdku-Místku zaslal na OÚ Baška se-

znam Čestných dárců krve 
v  naší obci, kterými za rok 
2017 jsou:

Zlatým křížem III. třídy za 
80 bezpříspěvkových odběrů 
krve byl vyznamenán:

Rostislav Skulina z Bašky

Zlatým křížem II. třídy za 120 bezpří-
spěvkových odběru krve:

Bohumil Ambrož z Hodoňovic
Vrastyák Kamil z Kunčiček u B.

Všichni tři dárci se zapsali do Pamětní 
knihy obce Baška, přijali z rukou starost-

ky i  místostarosty obce dár-
ky. Při malém občerstvení se 
rozvykládali, jak se vlastně 
k  dárcovství uvedení páno-
vé dostali, jak dlouho darují 
krev či plazmu. Ale došlo i na 
spoustu dotazů nejen ze sou-
kromého života, probralo se 
i dění v obci aj.

„Věřím, že si toto malé ocenění jistě za-
sloužíte a  že se mezi našimi bašťanskými 
občany najdou i  další, kteří darují krev. 
Ráda se s  nimi setkám i  v příštím roce,“ 
podotkla starostka obce Irena Babicová.

Dajana Zápalková
Foto: archiv OÚ Baška

K výročí narození zakladatele Červeného 
kříže Henri Dunanta, se každý rok i v Čes- 
ku slaví Světový den Červeného kříže.  
14. května 2018 byl nejvyšším vyzname-
náním Českého červeného kříže, medailí 
Alice Masarykové, oceněn i náš dávný člen  
p. Jindřich Měrka z  Kunčiček u  Bašky 
u  Frýdku-Místku, který působil v  tehdejší 
radě Vodní záchranné služby (VZS) ČČK, 
která byla předchůdcem dnešního Prezidia 
VZS.

Blahopřejeme! 
Redakce bašťanského Zpravodaje

Čestní dárci krve i letos oceněni

Světový den Červeného kříže

informace

přečetli jsme za vás
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Slavnostní akt Vítání občánků probíhá 
v obci Baška dvakrát ročně. V  jarním ter-
mínu 21. dubna 2018 bylo pozváno 16 ob-
čánků. Dostavilo se třináct. Ale i  tak je to 
potěšující číslo. Počet obyvatel rok od roku 
roste, přibývají nové rodinné domky, kam 
se stěhují mladí lidé, kteří zakládají rodiny.

Kulturní dům v Bašce tak v uvedenou so-
botu ožil dětským smíchem i  pláčem, děti 
ZŠ Kunčičky u Bašky představily nacvičené 
pásmo písniček a básní, kterým zpestřily tuto 
slavnostní událost. Vtipné a veselé vystoupe-
ní rozesmálo některé přítomné v sále. A že 
jich bylo poměrně dost! Vždyť vedle rodičů 
s dětmi přišli i prarodiče - museli si přece vy-
chutnat tyto nevšední okamžiky svého života 
a „být při tom“! A je to určitě správné, tak to 
má být, těšit se z každé maličkosti.

Starostka obce Baška Irena Babicová ve 
své řeči popřála rodičům hodně sil ve vý-
chově svých dětí, vyzvedla rovněž význam 
dětí v  rodinách a  celé společnosti, připo-
mněla zodpovědnost rodičů při výchově 
dítěte. Poté se rodiče zapisovali do knihy 
Vítání občánků, převzali z rukou předsta-

vitelů obce dárek, od školáků přáníčko 
a  symbolickou plyšovou ovečku, která 
snad dětem v budoucnosti bude připomínat 
jejich rodiště. Rodiče se pak zde mohli se 
svými potomky i vyfotografovat, mnohdy 
této fotoslužby využily celé rodiny.

Zbývá jen popřát, ať právě novým ob-
čánkům Bašky – Kláře, Nelince, Melánii, 

Amálii, Viktorii, Terezii, Markétce, Ště-
pánovi, Jakubovi, Kryštofovi, Ondřejovi, 
Kristiánovi, Radkovi, Vojtěchovi, Samuelo-
vi a Alexovi život připraví jen samé pěkné 
chvíle a hravě překonávají jeho nástrahy.

Za Komisi pro občanské záležitosti 
Dajana Zápalková

Foto: David Šrubař

...zaznělo naštěstí jen 
pár minut před začátkem 
prvního koncertu Mezi-
národního festivalu pě-
veckých sborů v kostele 
v  Bašce, když už bylo 
jasné, že vše do sebe 

zapadá a  festival se po několikaměsíční 
náročné přípravě rozjíždí na plné obrátky. 

Než zaznělo první Aleluja LSPS Baš-
ka, bylo posvěceno nové elektrické piano 
naším farářem Pavlem Grodkem, na kte-

ré nás doprovázeli Petr Strakoš a  Dani-
ela Navrátilová. Pozvání na festival při-
jaly sbory UNA CORDA ze Slovenska, 
ECHO Radlin z Polska, Ještěd z Liberce, 
LUCKY VOICE BAND z  Prahy a  sbory 
z blízkého okolí - Pěvecké sdružení MAR-
TINŮ z Třince, Pěvecký sbor SMETANA 
z Frýdku - Místku, ČEMU NI - PROČ NE? 
z Ostravy, ženský pěvecký sbor DOBRO-
SLAVA LIDMILY z  Ostravy a  CANTI 
CORUM z  Havířova.  Některé tu byly 
poprvé a  na jiné se už obecenstvo těšilo, 
protože zde vystupovaly před dvěma roky 
a jejich vystoupení se líbilo. Koncerty byly 

převážně v kostelech, kde prostředí a akus-
tika podtrhovaly krásu zpěvu, takže kdo 
si přišel poslechnout, mohl zapomenout 
na všední starosti a povznést se nad kaž-
dodennost bytí. Vstupné bylo dobrovolné 
a část výtěžku z tohoto vstupného půjde na 
podporu misijní školy Lowanatom v souo-
stroví Vanuatu. 

Součástí festivalu byla i  ranní sobotní 
mše v Bašce, kterou celebroval monsigno-
re Bohumil Novák ze Staré Bělé. Tato mše 
byla obětována za Mistra Eduarda Hakena, 
jeho manželku Marii Glazrovou a zemřelé 
členy a  sbormistry LSPS Baška. Festival 

Už nikdy žádný festival dělat nebudu...
z kultury

Starostka a místostarosta Bašky  
přivítali nové občánky
ohlédnutí
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Vážený pán Válek, milí 
priatelia z LSPS Baška.

Neubehlo veľa času, od-
kedy sme sa spokojní a vy-
spievaní vrátili z vášho fes-

tivalu. 
A opäť očarení. Krásnou krajinou, člo-

večinou, úctou, pokorou, pohostinnosťou. 
Vysokou profesionalitou organizácie tak 
náročného podujatia. Propagácia, komuni-
kácia i nevídaná pohoda na miestach, kam 
sme mali možnosť zavítať, boli ukážkové. 
Snáď len zboristi zboristom dokážu pri-

praviť podmienky, aké nesklamú a  pote-
šia, pretože sami najlepšie vedia, čo všetko 
prináša príprava na javisko.  

Vydarenej akcii predchádzajú na oboch 
stranách hodiny poctivej práce, nadšenia, 
detailných príprav, nekonečného zháňania 
financií, vypovedaných a  často nenaplne-
ných sľubov. Tancujúcich nervov i stokrát 
vysloveného: nedá sa, nevládzem, končím. 
Dolovania síl zo zásob, aby sa mohlo po-
kračovať. Všetci to poznáme. A predsa ide-
te ďalej. A my s vami. Pretože...

...Každý zbor je neopakovateľnou, je-
dinečnou paletou ľudských osudov, vlast-
ných ciest, názorov, vkusu i  zázemia. No 

váš festival dokazuje, že nie súťaživosť, 
ale spolupráca a  vzájomná inšpirácia sú 
tou správnou cestou. Hranice a  limity len 
výmyslom. Mozaika hudby, ktorá zaznela, 
keď zboristi zhodili rovnošaty, zmazala 
jazykové bariéry, spojila hlasy, srdiečka 
a možno aj životy. Nádherné! 

A taká pieseň sa nedá nacvičiť. No dajú 
sa vytvoriť podmienky, aby vznikla. A vám 
sa to opäť podarilo. Vďaka vám za to. 

S úctou a prianím všetkého dobrého

Romana Šumská a Una Corda 
15. 5. 2018 Dolný Kubín

Foto: archiv LSPS Baška

Mezinárodní festival pěveckých sborů 
přišlo nám psaní…

mohl vzniknout díky náročné přípravě 
výboru LSPS Baška, ale také finanční po-
moci firem i  jednotlivců. Velké díky pat-
ří Moravskoslezskému kraji, obci Baška, 
firmám PEMAP s.r.o., ARC IMPEX s.r.o., 
Ferrit s.r.o., ROTN SPORT spol. s r.o., Za-
hradnictví Kořenný, EVANS s.r.o., FAM- 
MILKY s.r.o., Zahradnictví Vavřík, RA-
DEGAST, Zemědělskému družstvu vlast-
níků Nošovice a  mediálnímu partnerovi 
firmě Tiskárna Kleinwächter holding s.r.o. 
Festival zaštítili senátor Jiří Carbol, Marie 
Ulrichová - Hakenová, emeritní senátorka 
Eva Richtrová a starostka obce Baška Irena 

Babicová. Ti všichni se zúčastnili festiva-
lového koncertu v Kulturním domě v Baš-
ce, kde jim byly předány květinové dary 
a vyjádřeno poděkování. Čestným hostem 
byl také František Vaníček, bývalý kultur-
ní referent obce Baška, který zprostředko-
val dopis do Bašky od herečky Báry Hrzá-
nové. Velké díky patří Daniele Navrátilové 
a Ondrovi Pokornému, kteří měli průvodní 
slovo na všech koncertech festivalu a kteří 
svým milým a vtipným projevem doplnili 
profesionalitu celé akce. Poděkování patří 
také všem členům LSPS Baška, kteří svou 
prací, pomocí, přípravou dobrůtek a kvě-

tinové výzdoby, pozvedli úroveň všech tří 
festivalových dnů.  A protože jak známo... 
Láska prochází žaludkem, ani tady neby-
lo nic ponecháno náhodě, a  tak se o naše 
hosty starali kuchaři z Hostince U Čendy 
v  Hodoňovicích, kteří jsou vyhlášeni vý-
bornou kuchyní. A díky tomu všemu,  na-
vzdory první větě tohoto článku, nakonec 
mohlo zaznít  ... A bylo to pěkné, že? Tuto, 
i úvodní větu, pronesl starosta LSPS Baška 
Michal Válek, jež byl motorem celého fes-
tivalu a který již na závěrečném hodnocení 
přemýšlel, jak to bude za dva roky. 

Jana Moravcová

Una Corda Dolný Kubín



Zpravodaj obce BaškaZpravodaj obce Baška

10



Zpravodaj obce Baška

11

Radek Grygařík – předseda Vete-
ran Klubu Baška, jež se prezentu-
je v obci se svými miláčky na dvou 
kolech třeba na Dni obce. A nikomu 
snad neunikla skutečnost, že jar-
ní a  podzimní motoristické burzy 
v Bašce jsou pořádány pod hlavičkou 
Veteran Klubu Baška. Proto jsem 
požádala jeho předsedu o rozhovor.

Pane Grygaříku, dočetla jsem se, že 
klub zahájil svoji činnost v  obci v  roce 
1974. Jeho předsedou byl pan Šolle a kro-
mě motoristických burz pořádal i závody 
se svými historickými vozidly. Klub sdru-
žoval majitele a  příznivce historických 
motocyklů a  automobilů nejen z  naší 
obce. Víte ještě něco více z  této historie 
klubu? On tehdy nesl i jiný název, že ano?

Ano, klub se jmenoval Veteran Vehicle 
club Baška, jediným předsedou byl pan 
Vladimír Šolle a byl to právě on, kdo klub 
založil a dlouhá léta vedl.

Pokud jsem správně pochopila, tak díky 
panu Šollemu je obec Baška mezi veterá-
nisty známým místem. 

Ano, to je pravda. 

A kdy se začala psát nová historie 
bašťanského Veteran Klubu? 

Bylo to před 8 lety v Německu na burze 
v Mannheimu, kdy pan Šolle při jedné z de-
bat přišel s  návrhem, abychom opětovně 
převzali od obce pořádání burzy a obnovili 
činnost klubu. Bylo nás tehdy 6 nadšenců, 
co měli chuť a snahu něco dělat. Samozřej-
mě každý z nás má doma to své potěšení.

Jak Vy jste se vlastně do-
stal k veteránům? Zajímal se 
o stará auta třeba Váš otec?

Motorky mě přitahovaly od 
mládí. Otec mě na motorce 
vozil k babičce a nechal nás na 
ulici řídit. Vždy se mi to líbilo, 
a už bylo blízko k tomu, abych 
začal jezdit sám. Samozřej-
mě ne po silnici, ale po pol-
ních cestách a  všude možně 
mimo hlavní silnice. Ve 14 letech jsem už 
měl řidičský průkaz, i když zatím neplat-
ný, ale nemohl jsem to prostě vydržet. Ve  
13 letech jsem měl svou první motorku, 
stála mě 130,-Kčs. Pamatuji si to zcela 
přesně, protože původní majitel si žádal 
160,-Kčs a nakonec jsme se domluvili na 
30 korunové slevě. No, a pak jsem jezdil 
a opravoval, sbíral a prodával, prohledával 
všechny sběrny železa, pročítal inzeráty 
a to mi tak nějak zůstalo do dneška.

Je to asi náročný koníček, jak se dá ta-
kový veterán, ať auto či motorka, pořídit, 
kde ho sehnat?

Koníček je to velmi náročný, jak finančně, 
tak i  časově. Dnes, kdy máte nekompletní 
stroj třeba z dvacátých let, je úspěch vůbec 
sehnat jakýkoliv díl. Není to úplně o ceně, 
protože díly na tak staré stroje již nejsou a ty 
co jsou, si jejich majitelé drží. Dá to velmi 
hodně úsilí, zabere to hodně času hledáním, 
inzerováním, ježděním po burzách, ale hlav-
ně jde o štěstí, že jste v pravý čas na správ-
ném místě a máte s sebou peníze.

Sehnat veterána? Kompletního? Po re-
novaci? Není problém. Když máte peníze, 
hodně peněz, můžete mít cokoliv. 

Osobně sbírám veterány, protože mě to 
baví, naplňuje mě to, mám z  toho radost. 

Domů dovezete hromadu sta-
rého železa, někdy i méně. A za 
nějaký ten čas, za nějaký rok, 
dva, deset, Vám stojí v garáži 
stroj připravený Vám sloužit, 
stroj, který měl svůj osud již 
zpečetěný a jen díky Vám jede 
a vzbuzuje obdiv, co dokázaly 
vytvořit ruce našich dědečků 
a pradědečků.

Spolupracujete nebo se zúčastňujete 
nějakých akcí např. spanilých jízd veterá-
nů jiných klubů (Veteranklub F-M, Old 
Fiat klub F-M aj.)?

Známe se, ale nespolupracujeme. Každý 
máme to své. Fiat klub je velmi aktivní, ale 
vždy je potřeba mít kolem sebe dostatek 
zapálených lidí pro danou věc.

Máte Vy se svým Veteran Klubem Baš-
ka nějakou vizi, plán, cíl?

Plány jsou krásná věc. Sny ještě krásněj-
ší. Realita je jiná. Každoročně organizuji 
v  Bašce velikonoční a  podzimní burzu. 
Někdo si třeba ani nedokáže představit, 
kolik času a úsilí vyžaduje příprava a bez-
problémový průběh této tradiční akce. Ale 
každoročně se najdou takoví, kteří neváha-
jí a  na obci si postěžují. Baška je těmito 
burzami známá, jezdí sem příznivci z celé 
republiky, z  Polska, ze Slovenska, osob-
ně si myslím, že touto akcí propaguji naší 
obec v  republikovém hledisku nejvíc ze 
všech pořádaných akcí v obci. A není lepší 
poděkování, než pochvaly od návštěvníků 
těchto burz a  poděkování, že letos stála 
burza za to.

Mým plánem je tuto tradici udržet  
a obec Bašku do budoucna takhle zviditel-
ňovat. 

Rozhovor s Radkem Grygaříkem 
rozhovor
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Ten, kdo si chtěl v sobotu 21. dubna 2018 
dobře zatančit nebo jen poslechnout písnič-
ky v rytmu country, neprohloupil, když za-
mířil do Hodoňovic. Místní hostinec U Čen-
dy se proměnil v  „Le Salóón“ už v pátek, 
kdy byl patřičně vyzdoben organizátory 
bálu hodoňovického Čendaspolku. Umístěn 
tu byl westernový vůz a nezbytná „Banka“ 
určená k prodeji vstupenek. Pódium se pl-
nilo dárky do tomboly a  z kuchyně voněl 
fazolový guláš, zvaný „Chilli con Čenda.“

V sobotu po sedmé hodině se už z pódia 
ozývaly tóny kapely „Šviháci“ a do sálu hos-
tince přicházeli hosté. Na nezbytné formality 
u vchodu dohlížel šerif Miloš. Zanedlouho 
byl parket plný country nadšenců, tančících 

v  různých formacích, řadách a  kroužcích. 
Klasické country je jakousi lidovou směs-
kou z anglických a francouzských čtverylek, 
setových tanců. Důraz je kladen na pěkné, 
dobře čitelné formace (tančí se sice v párech, 
ale partneři se v průběhu tance mění, možná 
jsou i různá „sóla“ - dámská, pánská...) atd. 
Tradiční kostýmy - dlouhé sukně, kárované 
halenky, obvykle s vestičkami, pánové klou-
bouky... – nechyběly ani U Čendy na sále, 
stejně tak jako typické hudební nástroje pro 
tento styl: kytara akustická, housle, banjo, 
kontrabas, může být i bicí. A všechno toto 
dohromady vytváří jakýsi celek, který se dá 
zažít i v Hodoňovicích.

O hudebních přestávkách nás nejdříve 
pobavilo vystoupení pejsků a  nechyběly 
ani soutěže.  Sedlaly se „koně“, házelo 
se kloboukem na pětilitrovou lahev rumu 
a poměrně ihned zvítězila žena!

„Vůbec jsem toto házení netrénovala, 
neměla jsem ani svůj klobouk – asi proto 
se mi hned první hod vydařil! Děkuji pořa-
datelům za rum - to bude nejen k táboráku, 
ale zůstane i na vánoční cukroví!“ sdělila 
radostně výherkyně Kamila.

Okolo půlnoci se losovala bohatá tom-
bola. Někdo si dělal zálusk na mísu do-
mácích vajíček, pekáč buchet nebo něco 

k pití, jiný se radoval z dřevěného špalku 
či sekery. Nakonec všichni odcházeli spo-
kojeni a v dobré náladě. 

Poděkování patří všem, kdo se na orga-
nizaci Country bálu podíleli, včetně hos-
tinského Pavla Kowalczyka s jeho týmem, 
kteří vždy vytváří výbornou atmosféru 
všem akcím. Takže se budeme těšit na dal-
ší ročník již tradičního Country bálu.

Čendaspolačka A. B.
Foto: Lukáš Burda

Ani letos Country bál v Hodoňovicích  
nesměl chybět
ze spolků

Pane Grygaříku, určitě jste svým vyprá-
věním více přiblížil aktivity bašťanského 
klubu, třeba tímto získáte nějaké nové 
zájemce o členství v klubu. Mohou se při-
hlásit, registrujete nové členy?

Nevěřím tomu. Když jsem byl kluk, mo-
torku měl skoro každý. Jezdilo se na všem, 
co jelo. Kdo motorku neměl, tak ji chtěl.  
Každý kluk ji chtěl mít co nejlepší, co nej-
rychlejší, co nejpěknější. Opravovalo se, 
lakovalo, natíralo, dělaly se úpravy, každý 
měl ruce od šmíru, všichni byli aspoň na 

chvilku mechanikem… A dnes? Každý si 
umí cokoliv objednat přes internet. Motor-
ky nejsou IN. Pro dnešní kluky je důležitý 
mobil, tablet, hrací PC a nejdůležitější je 
rychlý internet.

Ale výjimka může být. Proto kontakt na 
mě: radek.grygarik@seznam.cz

Děkuji Vám za rozhovor a  přeji, aby 
Vám Vaši „miláčci“ přinášeli jen radost, 
odpočinek, aby se Vám dařilo pokračovat 
ve vedení klubu. Vždyť přece je nutné 

veterány zachovat – jak by se jinak naši 
vnuci dozvěděli, jaká auta jezdila po silni-
cích tehdy a tehdy?....

Něco na závěr: Pokud máte doma mo-
torku, vrak, díly, nebo víte, kde něco leží 
a chátrá, rád to koupím. Budu rád i za ma-
ličkosti, prospekty, katalogy, literaturu. 
Věřte, že to bude v dobrých rukou.

Můj telefon a kontakt: 730 513 780, ra-
dek.grygarik@seznam.cz

Rozhovor připravila: Dajana Zápalková
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Konečně nastal 
ten správný čas, 
teplota, rozkvetlé 
stromy – prostě: 
přišlo jaro! A  to 
je doba, kdy je 
vidět čím dál více 
koňařů projíždět 
se na koni, kteří 
se tak mohou ko-

chat krásou naší beskydské krajiny z koň-
ského hřbetu. To se všem nepodaří!

Jarní vyjížďku „do neznáma“ zorganizo-
vali pod záštitou Moravského spolku haflin-
gů Martin Rodný a Tereza Flegrová. Navá-
zali tak na tradici, která tady byla a je. Jen 
organizátoři se mění, tak, jak jde rychle ži-
vot a všem přibývá let…. Objevují se mladí 
lidé, kupodivu více děvčata, která tíhnou 
k těmto velkým čtyřnohým kamarádům. 

Tak se kolem 10. hodiny ranní začali 
sjíždět u bašťanské přehrady před restaura-

cí Kotva jezdci na koních z širokého okolí. 
Bylo jich 21. Všichni se radostně vítali, 
museli se fotografovat, aby na toto setká-
ní zůstaly i fotky do alb. Po ostrém startu 
po 11. hodině odjeli jezdci směr Janovice, 
Lubno, Malenovice, Nová Ves – celkem 
uvedená trasa měřila 13 km a jezdcům na 
koních trvala zhruba dvě hodiny. A  to už 
se bylo třeba občerstvit. Zastavili se proto 
na Nové Vsi v pěkné restauraci Ydykseb, 
kde se nejen občerstvili, ale i  odpočinu-
li a vydali se na zpáteční cestu – směrem 

na Frýdlant n./O., dále na Pržno a zpět do 
Bašky – tentokrát ujeli 24 km. 

Jak zhodnotil celý „výlez do neznáma“ 
Petr Bauer - jeden z jeho účastníků?

„Krásné počasí a  chuť koně stále hnát 
kupředu se asi podepsalo na svalech a mož-
ná i celých tělech jezdců! Taková vyjížďka 
po dlouhé zimě s málem pohybu udělá své! 
Snad se zase všichni brzy vzpamatujeme 
a vydáme se zase jinou trasou, na jiná místa 
v Beskydech!“, podotkl Bauer.

Jaroslav Naisar

Byl pátek 4. května, podvečer - utichly 
sekačky a všechny renovační stroje v Bašce 
a okolí, lidé se konečně začali zpomalovat. 
Někteří se dokonce začali přesouvat na ma-
gické místo u přehrady Baška, a to do restau-
race Kotva, kam byla pozvána i hodoňovická 
kapela „Sousedé“ ke své hudební produkci.

Majitelé zmiňované hospůdky, kteří pro-
měnili její interiér ze zakouřené nádražní 
putyky na velice příjemné prostředí pro ja-
kékoliv akce, byli právě v uvedený den při-
praveni pohostit návštěvníky a  milovníky 
country a folkové muziky. A to se i stalo. Pří-
tomní hosté byli úžasní, těšili se na každou  
píseň, která přijde, a když ji znali, nebáli se 
zpívat. Večer proto probíhal v naprosté pá-
teční kamarádské pohodě. Dokonce jedna 

mladá dívka zde začala oslavovat své naro-
zeniny a pozvala všechny hosty na drink. Za 
to jí moc děkujeme a věřím, že oslavenkyně 
Eva i její noví přátelé budou dlouho na tuto 
její „narozeninovou párty“ vzpomínat. 

Tímto bych rád poděkoval majitelům re-
staurace Kotva za vřelé přijetí a zároveň ze 
srdce popřál k 50. narozeninám zmiňova-
ného restauračního zařízení. Asi už to není 
pro mnohé tajemstvím, že 13.června 2018 

Výlet do neznáma

Sousedé na Kotvě

ze spolků

ohlédnutí
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tady proběhnou bujaré oslavy tohoto kula-
tého jubilea otevření restaurace.

Děkuji za tento neopakovatelný večer 
kapele Sousedé v  tomto složení: zpěv 
Pavla Hrabalová, mandolína, zpěv Jarek 
Mališ, cajon a akordeon Tomáš Bílek, ba-
sová kytara Jirka Šefl, kytara a zpěv Aleš 

Ludvík i  hostu večera - úžasné houslist-
ce Věrce Snášelové. S vámi, jež nás rádi 
posloucháte, se jistě setkáme na některém 
našem nejbližším hraní. Těšíme se na vás 
všechny.

Ať to vše hraje, ať to zpívá - život je kra-
ťoučký! � Váš Aleš Ludvík

Lidičky, mám velkou potřebu se s vámi 
rozdělit o pocit radosti, který mne obklopil.

Jistě si někteří z vás vzpomenou na pou-
ťový letní koncert kapely Sousedé na za-
hradě Hostince U Čendy a Adventní kon-
cert s kapelou Simcha v naší krásné, útulné 
kapli v Hodoňovicích.

Tyto dvě akce měly společný úkol, a to 
- podpořit renovaci pískovcového jetelo-
vého kříže s  plastickým korpusem Krista 
a Panny Marie na hodoňovickém hřbitově. 
Podařilo se nám společně dát dohromady 
11 051 Kč a ty byly předány místecké far-
nosti za účelem opravy tohoto kříže, jež 
byl rozebrán a odvezen k restaurování do 
Kamenictví Martin Bocek.

Docela dost vody proteklo hodoňovický 
potokem, než přišla ta krásná chvíle návratu 
majestátného monumentu zpět na své místo. 
Stál jsem zde a byl v  tu chvíli citelně zasa-
žen obrovskou mohutností tohoto kříže. Byl 
to nádherný pohled, když jej zde vztyčovali 
opravený. Skrz něj jsem se díval do zamračné-
ho nebe a viděl všechny ty tváře lidiček, kteří 
pomohli. Těch, kteří přišli, věřili a podpoři-
li tuto smysluplnou věc. Je to naše společné 
dílo a jen v tomto společném seskupení jsme 
schopni otáčet světem tím správným směrem.

Kříž se pomalinku dodělává a věřím, že 
nyní bude nejen ozdobou místního pohře-
biště, ale i připomínkou dob minulých. 

Krásně zrenovované oplocení hřbitova 
a  vstupních vrat, jež jsou dílem kováře 
Martina Bundila, jistě umocňuje veške-
rý pořádek a  pocit sounáležitosti, které 
tady do míst posledního odpočinku na-
šich blízkých patří. Děkuji proto i  Obci 
Baška, která všem těmto rekonstrukčním 
aktivitám, jež se zde prováděly, byla ná-
pomocna.

Přijďte se zde, vážení spoluobčané, po-
dívat, opravdu je to krásné místo hodo-
ňovického území, odkud vedou všechny 
cesty do nebe.

Váš Aleš Ludvík

Hodoňovický kříž
informace
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Všichni vidíme, jak nás počasí letos pře-
kvapuje - přehoupli jsme se ze zimy rov-
nou do léta. Určitě těm více vnímavějším 
lidem takovéto teplotní výkyvy nedělají 
nejlíp. A co teprve příroda? Jak si má s tím 
vším poradit? Na podzim byly v  kempu 
vykáceny stromy, které byly zdravotně ne-
vyhovující, provozně nebezpečné a riziko-
vé, a nahrazeny stromy novými – lípami, 
javory aj. Ty, zdá se, zimu přečkaly všech-
ny, což je jistě potěšitelné.

První zájemci o kempování se už hlási-
li o  ubytování v  chatkách a  apartmánech 
v prvních lednových dnech. Koncem dub-
na byla zaznamenána další vlna zájemců, 
ale to jim nemohlo být vyhověno. V sou-
časné době je ubytování v chatkách obsa-
zeno z 85%, v apartmánech ze 75%. 

Chatky a celé prostory kempu pracovníci 
obecních služeb postupně uklízeli, opravo-
vali, co bylo třeba. Začaly se stavět dvě nové 
chatky, což zase rozšíří ubytovací kapacitu 
kempu. Do areálu byl umístěn do prostoru 
pod tenisové kurty sedací set, jež zhotovil 
tesař Jaroslav Kaňok z Hodoňovic. Je moc 
pěkný, na lavicích se sedí dobře a přispěje 
jistě ke spokojenosti rekreantů. Všechna 

hřiště – pro tenis, beach volejbal jsou již 
v provozu a na červen se připravuje realiza-
ce dětského hřiště v prostranství mezi beach 
volejbalovým hřištěm a  restaurací U  lesa. 
Na vyplutí na vodní hladinu přehrady čekají 
i šlapadla, loďky a paddleboardová prkna.

Správcová kempu, recepční, kteří jsou 
pro letošní sezónu vybráni z řad studentů, 
jsou připraveni vyhovět stále větším poža-
davkům z řad rekreantů. Budeme věřit, že 
i počasí bude nakloněno kempování a pro-
story u bašťanské přehrady ožijí nejen re-

kreanty, ale též rybáři, návštěvníky kultur-
ních akcí, které se i letos tady budou konat. 
Začali jsme Dnem obce – Baška na Baš-
ce, dále se zde uskuteční Hry bez hranic, 
nebudou chybět Baškohrátky, Gulášfest. 
Takže si, vážení rekreanti, občané, kteří se 
zde v parném letním odpoledni zajdete ne-
jen okoupat, zasportovat, ale též občerstvit 
pivem, vínem, zmrzlinou… užívejte léta 
a možností, které náš kemp nabízí.

Hana Uherková
Foto: archiv redakce

Kemp v obci Baška začal novou letní sezónu
informace

Vizualizace nového dětského hřiště
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A že je to tak správně, o  tom se 
ujistilo v sobotu 19. května přes sto 
účastníků tradičního pochodu s ná-
zvem Okolo Bašky cestička, kterou 
uspořádal Bašťanský spolek za pod-
pory Obce Baška. 

Celková délka trasy byla 12,6 km a  ti, 
kteří se nenechali odradit ranním mrhole-
ním a vydali se na ni s námi, ji zdolávali 
pěšky, na kolech, s kočárky a dokonce na 
psovi, jak nám při registraci uvedla jedna 
slečna.

Všichni, kteří už se někdy Cestičky 
účastnili, tak ví, že to není jen tak obyčejná 
procházka. Jedná se o pochod nejen oko-
lo Bašky, ale také přes různá místa, která 
bychom chtěli všem připomenout nebo 
ukázat. Z  tohoto důvodu každým rokem 
více či méně pozměníme trasu, abychom 

Kterou cestičkou se dát? No přece Okolo Bašky!
ohlédnutí
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ukázali takových míst co nejvíce. K tomu 
se mi moc líbil komentář paní Daniely Ko-
walczykové, která se letos vydala na Ces-
tičku i se svými syny na kole. Když dorazi-
la do cíle, tak prohlásila: „To byla paráda. 
Normálně jsem viděla místa, na kterých 
jsem už skoro několik desítek let nebyla!“. 
A přesně o to nám jde.

Po cestě jsou různá stanoviště, na kte-
rých je možno se občerstvit a  také plnit 
úkoly. V letošním roce se hned na první za-
stávce umístěné u ZŠ v Kunčičkách u Baš-
ky snídaly palačinky, které Katka Korbá-
šová a Iveta Pasterňáková s přítelem celý 
den poctivě pekli čerstvé přímo na místě. 

Na další zastávce, která byla v Hostinci 
U Čendy, tradičně Čendaspolek nezklamal 
a vítal přicházející v Medovém dvoře. A co 
všechno si připravili? Monika Navrátilová, 
která stanoviště společně s Martinem Car-
bolem a dalšími členy Čendaspolku vedla, 
popsala jejich aktivity takto: „Měli jsme 
tam dvě poznávačky, jednu na květinky, kte-
ré u nás včelky opylují, a druhá byla na dře-
viny. Byly tam kousky větví a listy a účastní-
ci pochodu poznávali, z jakého jsou stromu. 
Potom byl pro malé na nataženém lanu 
s  kladkou připravený takový malý prolet. 
Ve stánku jsme nabízeli ochutnávku medů 
a medoviny, prodávala se zelňačka. K vidě-
ní byly v malém kurníku slepičky a kohou-
tek, králíčci, husa s malými housátky a pro-
sklený včelí úl, a  taky třeba traktor. Byli 
jsme oblečeni jako včeličky a  děti ze vče-
lařského kroužku otestovaly nové včelařské 
ochranné obleky. Byla to zábava, lidem se 
náš Medový dvůr moc líbil, alespoň myslím, 
protože byla po celou dobu perfektní atmo-

sféra a  spousta legrace. Razítko jsme dali 
jen po splnění úkolů, zadarmo nikomu nic.“ 

Od Čendy se pokračovalo na Skalky, kde 
jsme na břehu Ostravice dali průchod vaší 
kreativitě a  nechali vás stavět kamenné 
věže. Podmínkou bylo, že ke stavbě každé 
věže musí být použito minimálně pět ka-
menů, teprve pak byla disciplína prohláše-
na za splněnou. Petr Šajer s Pavlem Korbá-
šem měli toto stanoviště na starost a podle 
nich bylo perfektní, jak se převážná větši-
na všech tohoto úkolu zhostila poctivě a na 
věžích si dala opravdu záležet. Pokud do 
těchto míst někdo náhodou zavítá, asi se 
bude divit, co to tam stojí za díla, protože 
jsme je tam samozřejmě nechali.

Kdo pak dorazil na další stanoviště, které 
bylo na rozcestí na Mitance, mohl ochutnat 
pravé originální lokše. Sama bych nevědě-
la, o co se jedná, ale jejich výrobci, man-
želé Matulovi, mi vysvětlili, že se jedná 
o bramborové placky pečené na sucho na 
plotně. A tak si tam rozdělali oheň, nachys-
tali plotnu a pekli. Hotové lokše se ochuti-
ly zakysanou smetanou, uškvařeným špe-
kem nebo jedly prostě jen tak. 

A pak se střílelo... Nemějte strach, bylo 
to v rámci dalšího stanoviště, a to na pře-
hradě Baška. Pod vedením Aleše Bacilka 
si každý mohl prověřit své střelecké do-
vednosti a zastřílet si ze vzduchovky.

A už byl cíl. Byl v místě startu celé trasy, 
a to na hřišti u Studny. Tam museli všich-
ni oznámit heslo, ke kterému je dovedlo 
11 indicií rozmístěných coby symboly po 
trase. Po vyřčení hesla, kterým bylo slovo 
OHEŇ, získal každý špekáček a sám si ho 
hned mohl na místě opéct.

Po zbytek odpoledne a  večera, kdy se 
postupně vraceli další a  další do cíle, se 
jen tak sedělo a povídalo. Celá akce byla 
ukončena promítáním letního kina, které 
bylo díky noční teplotě okolo 12 °C jen pro 
otužilce a dobrodruhy. Ale i  těch se sešlo 
k našemu překvapení poměrně dost.

Děkujeme všem, kteří jste nám s Cestič-
kou jakkoliv pomohli, ale i vám, kteří jste 
se jí zúčastnili! Zase jste nám dokázali, že 
Bašťanský spolek je spolkem nás všech.

Hanka Poledníková
Foto: Vratislav Kryl

Za krásného jarního 
dne, kterým byl 19. du-
ben, se přes dvacet seni-
orů vypravilo vlakem do 
Frýdlantu nad Ostravicí. 
Odtamtud šli krásnou 
procházkou po cyklos-

tezce kolem Peřejí na Ostravici. Zastavili 
se ve srubu Petra Bezruče, kde si vyslechli 
pěkný výklad o tomto našem slezském bás-
níkovi, a  i jeho verše přednesené průvod-
cem. Pochutnali si pak na výborném obědě 
v restauraci U Tkáčů. Někteří se vydali na 
cestu domů, zbytek si prohlédl expozici 
dřevěných soch.

27. dubna se zaplněný autobus vydal na 
zájezd do Olomouce na květinovou výstavu 
„FLORA“. Někteří obdivovali jarní květi-

novou výstavu, nakupovali krásné květiny, 
cibuloviny a  keře na zvelebení zahrádky, 
jiní dali přednost posezení při vínečku. Na 
zpáteční cestě bylo zastavení na občerstvení 
v Novém Jičíně v restauraci Skalka.

17. května se většina seniorů sešla na 
oslavě Dne matek a otců. Přítomné potěšili 
naši nejmenší z  mateřské školy z  Kunči-
ček u Bašky pod vedením učitelek Marty 
Blažkové a  Radmily Vojtkové. Jejich vy-
stoupení a  přáníčko chytlo za srdce i  za-
tvrzelé dědy. Rovněž krásné bylo přání 
pana místostarosty Martina Čajánka všem 
přítomným matkám a otcům. Pod názvem 
„Trocha poezie nikoho nezabije“, jsme 
se zaposlouchali do přednesu veršů členů 
Literárního klubu Petra Bezruče Frýdek-
-Místek – Bohumíra Vidury a Dajany Zá-
palkové. Krásný zážitek podtrhlo hudební 
vystoupení Aleše Ludvíka s  partnerkou 

Pavlínou. Členky výboru připravily malé 
pohoštění, kterým zakončily sváteční den. 
Nestačily roznášet kávu, za což, milí se-
nioři, přijměte omluvu. Příště požádáme 

Jarní činnost Seniorklubu Baška
seniorklub
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Když byla v  prosinci knihovna v  Baš-
ce slavnostně otevírána, přicházeli hos-
té, aby si nové prostory prohlédli, aby se 

seznámili s uspořádáním knih v regálech, 
a také si přišli popovídat a sdělit si své do-
jmy – vždyť bylo před vánočními svátky. 
Když se pohodlně usadili na polstrované 
židličky, rozdala jsem jim papírky a tužky 
s  prosbou: napište, prosím, nějaké heslo, 
slogan – co pro vás znamená kniha, co 
vám kniha dává…. Byla jsem ráda, když 
jsme zanedlouho popsané lístečky sesbíra-
la a těšila jsem se, co si z nich přečtu…

Ale víte přece, jak ten čas letí, stále byla 
spousta práce, něco důležitějšího k  řešení.   

Bašťanská knihovna je zase útulnější
z knihovny

schopnější o  pomoc při roznášení, aby se 
na všechny dostalo včas. Doufám, že tento 
provozní nedostatek nepokazil sváteční ná-
ladu, kterou nám účinkující a gratulanti vy-
tvořili, za což jim srdečně moc děkujeme.

Plán červen: 14. června - smažení vaje-
činy u Čendy od 14.00 hodin.

26. června zájezd na Lysou horu, cena 
250,- Kč. Zájemci o  zájezd se nahlásí 
u svých úsekových důvěrníků. Pokud se na 

všechny nedostane, nezoufejte, v září bude 
zájezd ještě jeden.

Za Seniorklub Baška Marie K.
Fota: Jarka Šnajdrová.

Knihovna Baška bude během prázdnin OTEVŘENA.
Přijďte si půjčit knihu na dovolenou!

Vaše bašťanská knihovna

Upozornění
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Ještě jednu událost zažila v květnu naše knihovna. V rám-
ci Mezinárodního festivalu pěveckých sborů Baška 2018 si 
Marie Hakenová-Ulrichová prohlédla naši knihovnu a byla 
jí doslova nadšená!

To nás jistě všechny těší.

Marie Hakenová-Ulrichová se svým manželem Jindřichem 
Ulrichem při prohlídce místní knihovny. 

Foto: František Klaner

Knihovna Baška 
zve občany  
na besedy 

Bronislavy Dudové 

STŘEDA: 19. 9. a 3. 10. 2018 v 16.30 hod. 
Feng-šuej  je tradiční čínské učení, které se zabývá vztahem člověka 
a jeho životního prostoru v čase. Pracuje mimo jiné s polaritou jinu 
a jangu a s tzv. pěti elementy (voda, země, dřevo, oheň, kov) 
a snaží se mezi nimi nastolit harmonii prostřednictvím barev, tvarů, 
materiálů, vůní i zvuku.  

NENECHEJTE SI UJÍT! 

FENG - ŠUEJ 

Ale s  prvním jarním sluníčkem nadešel 
i  čas, kdy se i  knihovna prosvětlovala 
a volné zdi zůstávaly holé. Čím je vyzdo-
bit? Dětský koutek, kde máme plno plyšo-
vých zvířátek od paní Kovaříkové, volal 
po něčem pestřejším. Proto jsme oslovili 
učitelku Mateřské školy v Bašce Markétu 
Šebestovou, o  které jsme se dověděli, že 
dokáže nakreslit na zeď dětské motivy. 
A  ta souhlasila. Strávila v  knihovně ně-

kolik hodin a  pod jejím štětcem vyrostly 
zvířátka, sluníčko a strom…

Ale to ještě nebylo vše. Průchod, který 
je v knihovně z  recepce do půjčovny, též 
vypadal dost prázdně. A tady přišly na řadu 
zmiňované lístečky se slogany o  knihách 
a  knihovně. Paní Markéta některé z  nich 
ráda přepsala na zeď. Vždyť posuďte sami 
z přiložených fotografií, jak se tímto stala 
bašťanská knihovna útulnější! Že to dost 

dobře z  obrázků není vidět? Žádný pro-
blém – navštivte nás, prohlédnete si, pře-
čtete. Budeme mít otevřeno celé prázdni-
ny!

Těší se na vás všechny 
Dajana Zápalková, knihovnice

PS. Paní Markétě moc děkuji za vylep-
šení prostor naší knihovny.
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Mateřská škola Baška 
má poslední volná místa 

k přijetí dětí pro školní 
rok 2018/2019.  

Přijímáme děti od 2 let. 
 

Co nabízíme: 
 klidné přívětivé prostředí, postupnou adaptaci dětí 
 přípravu na vstup do základní školy a plynulý pře-

chod z mateřské školy na základní školu 
 otevřenou školu rodičům, veřejnosti, obecnímu úřadu 
 Školní vzdělávací program pro děti “Svět? Tak to mu-

síme prozkoumat!” (Program popisuje a přibližuje 
hravou a přitažlivou formou život lidí i svět jako celek. 
Objasňuje dětské otázky a zároveň obsahuje vzdělá-
vací nabídku přizpůsobenou věku, mentalitě dětí  
a dětské individualitě a především jeho potřebám.) 

 dlouhodobé i krátkodobé projekty s různým tema-
tickým zaměřením, využíváme i nabídky různých in-
stitucí a organizací 

 ekologické činnosti s dětmi - vycházky, ekologické 
programy, spolupráce s neziskovou organizací Roz-
chodník, “barevné dny” k prožití krás ročních období 

 dále oslavy, akce a tradice (tradiční akce - Martin na 
bílém koni, Mikulášská tradice, Vánoční a velikonoční 
dílny a tradice, Karneval, Čarodějnický Rej, Den Ze-
mě, Den Matek, Den dětí a mnoho dalšího) 

 
 

Vydat se s maminkou k odbornému léka-
ři je pro mnohé děti nadlidský výkon. Proto 
jsme využily nabídku frýdecko-místecké 
nemocnice k  prohlídce tamního dětské-
ho oddělení, kde paní terapeutka Renáta 
Kročková vede projekt, nazvaný “Nebojte 
se nemocnice”, který je určen především 
předškolním dětem. Cílem projektu je 
seznámit děti s  nemocničním prostředím 
hravě naučnou formou, aby v případě hos-
pitalizace byl minimalizován jejich stres.

Děti ze třídy Sluníčko a Motýlek v do-
provodu svých učitelek prošly příjmovou 
ambulancí, v  odborné ambulanci si vy-
zkoušely sonografické vyšetření bříška 
a  ledvin, prohlédly si pokoje pro malé 
i  velké děti. Na demonstrační panence 
Petrušce se děti dozvěděly, kde mají plí-

ce, srdce, ledviny a jiné orgány. Měly také 
možnost si poslechnout své srdíčko fonen-
doskopem. Na závěr prohlídky si děti po-
hrály v místní herně.   

Dětem se prohlídka nemocnice líbila na-
tolik, že při odchodu už na dětech nebyla 
znát obava z lékařského prostředí.

Ivana Eliášová

Děti z MŠ Baška na výletě v nemocnici 
aneb Projekt „Nebojte se nemocnice“
ze školy
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V roce 1943, kdy si Sportovní sdružení 
Kunčičky-Baška-Hodoňovice, připomína-
lo pětileté výročí svého trvání, byl v  de-
níku OSTRAVSKÁ NÁRODNÍ PRÁCE 
otištěn článek redaktora V. Nevluda, který 
byl připomenutím tohoto výročí. Podařilo 
se nám v archivu dohledat jeho druhou část 
z 11. prosince 1943.

Sportovní sdružení
Kunčičky-Baška-Hodoňovice

Pět let sportovní pospolitosti 
tří vesnic

Když před pěti lety založilo dvacet nad-
šených sportovců v  čele s  holičem Kru-
sem Sportovní sdružení K-B-H, nastala 
jim sice vděčná, ale těžká práce. Znepřá-
telili si skoro všechny občany svých ves-

nic, kteří byli proti tomu, aby jejich mlá-
dež chodila na nějaké hřiště, tím méně aby 
hrála kopanou. První činovníci semkli se 
spolu s  prvními hráči klubu dohromady 
a vytvořili sportovní kolektiv, který se sice 
těžce probíjel těžkou dobou, při tom však 
vždy vytrval. A  těch pět let dobré práce 
dokázalo oněm občanům, kteří byli proti 
nebo kteří alespoň pochybovali, že se zde 
nejedná o nějakou zbytečnost nebo snad 

Bašťanská kopaná si letos připomíná 80 let  
od svého založení - pokračování
ze sportu

V květnu letošního roku uplynulo 150 let 
od slavnostního položení základního kame-
ne ke stavbě Národního divadla. Chtěl bych 
připomenout dnes již málo známou skuteč-
nost, že to byla lidová autorka veršů a písní 
paní Božena Peterková z  Bašky (rodačka 
z  Janovic), která si tuto slavnostní chvíli 
připomněla již v roce 1968 a oslav v Praze 
se osobně zúčastnila. Slavnostní a nezapo-
menutelné okamžiky byly pro ni inspirací 
k  napsání prostých, ale hluboce lidských 
veršů, které zaslala tehdejšímu řediteli ND 
Josefu Urbanovi. Následovalo nečekané, 
ale milé pozvání paní Boženy Peterkové 
k  návštěvě Národního divadla. Při ní si 
měla možnost prohlédnout nejen historic-
kou budovu ND, ale také shlédnout operní 
představení Prodaná nevěsta. Po jeho skon-
čení čekalo paní Peterkovou další překva-

pení. Rudolf Fiala, pracovník ND, který 
byl jejím průvodcem, jí umožnil osobně 
se setkat s některými z účinkujících.  Mezi 
nimi byl především rodák z Fryčovic Lu-
bomír Havlák i představitel Kecala Eduard 
Haken. V  tuto chvíli zazněl snad poprvé 
slib těchto umělců, že v rodném kraji paní 
Peterkové uskuteční své koncerty, který za 
čas také splnili. Není nadsázkou připome-
nout, že právě tato skutečnost umožnila 
v dalších létech společná vystoupení Laš-
ského smíšeného pěveckého sboru přede-
vším s  Lubomírem Havlákem, Eduardem 
Hakenem a Marií Glázrovou.

O mnoho let později, 30. března 1984, 
následovala další neméně významná chví-
le v  životě Boženy Peterkové. Její sbírka 
veršů a písní s názvem Vinšování z Beskyd 
v  úpravě Václava Stuchlého, ilustrované 
Evou Kučerovou, v redakční úpravě Kar-
la Bogára a v umělecké vazbě provedené 

Mistrem Jaroslavem Olšákem, byla jedním 
z darů předaných řediteli ND představiteli 
okresu Frýdek – Místek na jevišti „Zlaté 
kapličky“. Tento významný akt se uskuteč-
nil před uvedením hry Aloise Jiráska Lu-
cerna, pořádané u znovuotevření Národní-
ho divadla po několikaleté velmi náročné 
rekonstrukci. Tuto významnou chvíli pro-
žívala Božena Peterková na jevišti ND  
a s ní v hledišti i  zpěváci LSPS z Bašky. 
Jak později řekla, byl to okamžik, na kte-
rý do konce života nezapomene. Tyto její 
emotivní prožitky byly ještě umocněny ná-
sledujícího dne, kdy LSPS se sbormistrem 
Adolfem Kolčářem vystoupil společně 
se sólisty ND Praha Eduardem Hakenem 
a Lubomírem Havlákem na koncertě v sále 
Rudolfina a zazpíval její zveršované písně. 
Na tyto slavnostní okamžiky nelze ani po 
více než třiceti letech zapomenout...

František Vaníček

„Do zakladu vezli kameň, z Radhošča  
byl věněc na něm.“
z historie
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o čistě osobní zájmy. Všichni ti poznali, 
že práce sportovců, sleduje především zá-
jem celku, tedy zájem tří soustředěných 
vesnic. Důkazů o osobní obětavosti, která 
sledovala něco vyššího, než vlastní zisk, 
bylo během pěti let dosti. Předně to hřiště 
na břehu Ostravice. V začátcích klubů jen 
stěží se sehnal vhodný pozemek a  již na 
něm projevila se první pracovní pospoli-
tost zdejších sportovců. Kopali, rovnali, 
zaváželi, a  to ne pouze v  prvních roce. 
A  když se již zdálo, že by práce mohla 
nésti první užitek, přišla povodeň a bylo 
třeba začíti znovu. Rok 1940 byl pro klub 
nejkritičtějším. Bez hřiště, které doslovně 
odplavila voda, byl odsouzen k  zániku. 
Ale přece k tomu nedošlo, neboť byla tu 
ještě určitá obětavost, která nelenila začí-
ti znovu. Chodilo se od jednoho rolníka 
k druhému, vhodný pozemek však nechtěl 
pronajmouti nikdo. Později se přece jeden 
našel mezi členy klubu a ten dal alespoň 
to, co měl. Byla to ovšem odvážná práce, 
neboť nový pozemek zdaleka jako hřiště 
nevyhlížel. Znovu se však objevily lopa-
ty, rýče a  motyky – v  krátké době bylo 
pak nové hřiště vybudováno. Dnes je Os-
travice a hřiště na jejím břehu symbolem 
sportovní obětavosti a  upřímné pospo-
litosti tří vesnic, které skutečně v  tomto 
ohledu táhnou za jeden provaz.

Sportovní úspěch oslavou  
jubilejního roku

Letos na jaře byli vedoucí a hráči sportov-
ního sdružení K-B-H postaveni před velký 
a  pro ně důležitý úkol. Rok 1943 přinášel 
páté výročí klubovní činnosti. Zároveň byla 
zahájena jarní sezóna, která měla prokáza-
ti sportovní schopnost zdejších sportovců. 
Úspěšný podzim se přičinil o to, že klubov-
ní kopaná stála v čele mistrovství své třídy 
a měla tedy určité naděje. Že se jak vedoucí, 
tak i hráči svého úkolu zhostili dobře, o tom 
svědčí tato skutečnost: Sportovní sdružení 
K-B-H důstojně oslavilo své jubileum postu-
pem do 1. B. třídy mistrovství, SŽF a zařadi-
lo se tak mezi kluby, od nichž se ještě nedáv-
no učila. Dnes, kdy ukončilo svou sportovní 
sezónu, je na místě vydati počet celoroční 
práce a v tomto ohledu mohou býti členové 
i  příznivci klubu spokojeni. První mužstvo 
kopané zahrálo během roku celkem 30 zápa-
sů, z  toho 17 mistrovských, 11 přátelských 
a  dva pohárové. V  obou sezónách vyhrálo  
14 zápasů, 12 prohrálo a 4 remizovalo. Po-
měr branek je aktivní 111:86. Z významněj-
ších zápasů nutno si vážiti vítězství nad Če-
chií VII., Slavií Michálkovice a ve Frýdlantě. 
Dorostenci sehráli celkem 18 zápasů a umís-
tili se ve své soutěži na čtvrtém místě. Kro-
mě toho hrálo ještě druhé mužstvo a žákov-
ský soubor, takže klub absolvoval celkem  

61 zápasů. V podzimní sezóně 1.B třídy si 
klub vedl stejně dobře jako před svým postu-
pem a se svým umístěním v horní polovině 
tabulky může býti jistě spokojen.

Dnes o zítřku
V jubilejním roce nezůstává klub pouze 

u kopané. Slibnou činnost vyvinul již odbor 
stolního tenisu, při tom nesmí se zapomínati 
ani na dobrou práci odboru kulturně-zábav-
ního, který se pod vedením M. Ešnera věnuje 
hlavně ochotnickému divadlu. V posledních 
dnech byl ustaven konečně nejmladší odbor, 
a to ledního hockeye. Nebude tedy klub za-
háleti ani v zimě, aby pak tím lépe byl připra-
ven úspěšně zahájiti šestý rok své činnosti. 
A mluvíme-li již dnes o zítřku, nezbývá než 
si říci, aby i ostatní občané tří spřátelených 
vesnic nesnažili se práci sportovního sdru-
žení opomíjet. Je také na nich, aby přiložili 
v rámci příkladné vesnické pospolitosti ruce 
k dílu, které nemyslí pouze na dnešek a na 
nynější generaci. Dobré sportovní dílo na 
každé vesnici tvoří venkovu novou zdravou 
generaci, jejíž jedinci budou obdařeni nejen 
potřebnou zdatností tělesnou, ale i duševní. 
Jen tak stanou se platnými členy malého ná-
roda, který nemůže postrádati ani nepatrného 
jednotlivce.� V. Nevlud

Z archivu vyhledal a vypsal F. Vaníček
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Ceník inzerce ve zpravodaji

A4

A5

(1/2 A4)

1/4 
A4

A4� 2 000,- Kč
A5 (1/2 A4)� 1 000,- Kč
1/4 A4� 500,- Kč

Uvedené ceny jsou včetně 21% DPH.
Při objednání opakované inzerce bude poskytnuta  

sleva 10%.

Své požadavky na inzerci zasílejte na e-mailovou adresu
zpravodaj@baska.cz s volbou požadovaných rozměrů 

a četnosti opakování.T
IP

Y
 N

A
 V

ÍK
E

N
D

   
 

Je
dn

od
en

ní
 z

áj
ez

dy
 s

 C
A

 M
ax

ne
r 

v 
ro

ce
 2

01
8

2.
 6

. R
AK

OU
SK

O 
– 

tu
ris

tik
a 

RA
XA

LP
E 

89
0,

- K
č

9.
 6

. L
ÁZ

NĚ
 P

IE
ŠŤ

AN
Y 

A 
HR

AD
 B

EC
KO

V 
59

0,
- K

č /
 5

40
,- 

Kč
 se

ni
oř

i a
 d

ět
i

23
. 6

. R
AK

OU
SK

O 
– 

tu
ris

tik
a 

GR
AN

D 
CA

NY
ON

 8
90

,- 
Kč

1.
 9

. R
AK

OU
SK

O 
– 

za
hr

ad
ni

ck
ý v

el
et

rh
 T

UL
LN

 6
90

,- 
Kč

 / 
64

0,
-K

č s
en

io
ři 

a 
dě

ti

7.
9.

 S
AL

AM
AN

DR
OV

É 
DN

Y 
V 

BA
ŇS

KÉ
 Š

TI
AV

NI
CI

 5
90

,- 
Kč

8.
9.

 JE
SE

NÍ
KY

 –
 tu

ris
tik

a 
KE

PR
NÍ

K 
+ 

ŠE
RÁ

K 
39

0,
- K

č

22
.9

. Ž
DÁ

RS
KÉ

 V
RC

HY
 –

 tu
ris

tik
a 

54
0,

- K
č

28
.9

. Č
AP

Í H
NÍ

ZD
O 

A 
HR

AD
 Š

TE
RN

BE
RK

 5
90

,- 
Kč

Ná
st

up
ní

 m
íst

a:
 O

st
ra

va
 i F

rý
de

k M
íst

ek
 

Bě
he

m
 le

tn
ích

 p
rá

zd
ni

n 
ka

žd
ou

 so
bo

tu
 T

UR
IS

TB
US

Y 
na

 M
al

ou
 Fa

tru
 a

 d
o 

Vy
so

ký
ch

 T
at

er
 

CA
 M

AX
NE

R 
te

l: 
60

31
16

78
0 

 w
w

w
.m

ax
ne

r.c
z 

 T
ěš

ím
e 

se
, ž

e 
bu

de
te

 ce
st

ov
at

 p
rá

vě
 s 

na
ší 

ce
st

ov
ní

 a
ge

nt
ur

ou
 M

AX
NE

R 



Periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává: Obecní úřad Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187
Redakce: OÚ Baška 420, 739 01 Baška, IČ: 00296511
Zodpovědná vedoucí: Dajana Zápalková, tel.: 732 910 050, zpravodaj@baska.cz
Grafická úprava, sazba a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz
Náklad: 1 500 ks, neprodejný výtisk, 28 stran, dáno do tisku 28. května 2018.
Zpravodaj 7-8/2018 vyjde 23. 7. 2018. Uzávěrka 15. 7. 2018.
Veškeré texty dodané po tomto termínu uzávěrky, nebudou otištěny! Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat.

Zpravodaj obce Baška

Zpravodaj obce Baška

Tak šel čas...

▲ Na fotografii ze září 1988 je vystoupení dětského souboru 
Lašánek v  sále KD Baška. Jeho vedoucím byl dnešní starosta 
LSPS Baška Michal Válek. 

► Před 25 lety v  červnu 1993 bylo 
ukončeno ředitelství ZŠ Baška-
Kunčičky. Na fotografii z této doby jsou 
v první řadě zleva: Jarmila Kozlová-
učitelka MŠ, Iva Krupová - učitelka 
MŠ, Nina Štývarová - ředitelka MŠ, 
druhá řada zleva: Marta Kučerová-
vedoucí kuchařka, Romana Žižková 
- vedoucí školní družiny, třetí řada 
zleva: Anna Pastorová - kuchařka, 
František Vaníček - ředitel ZŠ, Irena 
Petrová - vedoucí školní jídelny.

Z archivních fotografií vybral a textem doplnil František Vaníček

▲ V populární televizní soutěži “Všechno za minutu” vystoupili 
také někteří z občanů Bašky. Zprava: Vladan Máj a Jaroslav Máj, 
Vladimír Šolle a  Pavel Šolle, Bohumír Šigut - jeden z  diváků. 
Fotografie z ostravského televizního studia z listopadu 1986.

◄ Archivní snímek Josefa Kryla 
z  roku 1965 je z  prvomájového 
průvodu, kterého se také zúčastnily 
děti z  MŠ Kunčiček u  Bašky 
s ředitelkou Drahomírou Vrublovou.

◄ V roce 1972 oslavili v Kunčičkách u Bašky svou zlatou svatbu manželé Černohorští. 
Zleva Karel Černohorský, Ladislava Pastorková - tehdejší předsedkyně Sboru pro 
občanské záležitosti v Bašce, za nimi Drahomír Černohorský s jubilantkou Terezií 
Černohorskou.


